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TOLLHEGYEN.
— jan. 31.

(A kaució.) Nagykikindán szerelmi 
dráma történt a kaució miatt. Nem az első 
és valószínűleg nem is az utolsó, mert a 
katonaság kínai fallal van körülvéve minden 
józan eszme számára. Grubits Tivadar nagy- 
kikindai ügyvéd Mariska nevű leánya jegy­
ben járt Vetter szegedi honvédhadnagygyal, 
de nem is remélhették, hogy házasságra 
lépjenek, mert a leánynak kauciója nem 
volt. Tegnap azután öngyilkosságot követtek 
el. A hadnagy meghalt, a leány a halállal 
vivődik. Rövid szürke szavak : rideg, szín­
telen tények — s nemcsak két szerelmesen 
dobogó, ifjú szív megszakadását jelec.ti, 
nemcsak két viruló élet összeomlását, hanem 
egész családok tönkretevését, apák, anyák 
lélekmardosó szenvedését, mindazt a ször­
nyűséget, mely emberi agyat örülésbe ker­
get. S csak a kaució miatt 1 Harmincezer 
forint miatt, amelyet le kell tenni, hogy 
rosszul kamatozó tőke legyen a katonai 
kincstár kesében : harmincezer forint miatt 
amelynek a katonától való megkövetelése az 
emberi szabadság legdurvább arcul verése; 
a legrongyosabb favágó maga intézi élete 
boldogságának vagy boldogtalanságának 
kérdését, úgy házasodhatik, ahogy neki tet­
szik, ahogy a szive szava diktálja ; a fényes 
zsinórokkal cifrázott tiszt ur azonban kötve 
van. Nem nézheti a leányban, hogy szép e, 
jó e, okos e, csak azt az egyet: harmincezer 
forintja van-e ? A kaució 1 Nemcsak szélesen 
emberi, hanem szőkébben társadalmi szem­
pontok szerint is égbekiáltó jogtalanság, a

katonaság túlbecsülésének középkori marad 
ványa. Miért követelhetne a katonai kincs­
tár minden kis hadnagya számára, akinek 
minden kvalifikációja az élet számára : négy 
katonai iskola, amely még a közép skola 
nyolc osztályával sem őr fel a műveltség 
tekintetében, melyet ad Miért járna kaució 
a katonatiszteknek T Hisz a világ legkenye- 
retienebb embere, mihelyt a tarka mondurt 
leveti megáról. Hisz még harmincforintos 
írnoknak sem szívesen veszik legtöbbjét, 
hogyha a ragyogó és szükkörü tétlenségből 
kiesöppenne’t. Szegény emberek ők, a csillogó 
tiszt urak, a múltak sarkantyupengető ma 
radékai, hadd házasodjanak hát kedvük 
szerint. Mert noha ők nem mindig ismerik 
el, hogy a oivilruha embert takar, mi tud­
juk, hogy az 6 cifraságuk mögött is csak 
ember rejtőzik s az ember számára követel­
jük az emberi jogot, a legszentebb jogot, a 
szív jogát ! . . .

A hadsereg.
Irta: dr. Király Péter.

vu — jan. 31.
Van-e valami emberi intézmény, 

melyről méltóbban elmondhatnám : tisz 
teletem, bámulatom, szeretetem, rajon­
gásom, imádatom tárgya, — oltár­
képein vagy ; mint a milyen méltó erre 
egy nemzeti hadsereg . . . ?!

Nincs.
a hadsereg egy szuverén nemzet 

a maga hadi szervezetében, — mely 
annak vagyonát, életét, szabadságát, 
becsületét és legszentebb földi javait 
védi, oltalmazza. A hadsereg egy sza­

bad nemzet múltjának, jellemének, jö­
vőjének életeleme, levegője — dísze, 
erőssége — eszményképe. Költészete 
a szigorú, komor valóságnak és élő­
valósága a legtisztább és a legfensóge- 
sebb költészetnek. Intézmény, mely ma­
gasztalja s híven őrzi a jelen kincseit 
és tiszteletreméltó biztosítéka a jövő 
boldogságnak.

Ilyen egy igaz, becsülésre méltó 
nemzeti hadsereg.

Vájjon van-e nekünk ilyen had­
seregünk ?

Nem !
Van-e nekünk egyáltalában had­

seregünk ?
Nincs.
Épen ezért nemzeti jóllétünk, sza­

badságunk és függetlenségünk sincs!
*

Van e valami emberi intézmény, 
melyről méltóbban elmondhatnám : „Te 
ellenszenvem, gyűlöletem, utálatom, 
megvetésem tárgya vagy!“ — mint 
a milyen méltó erre egy idegen nem­
zet fiaiból gonosz elvetemültséggel ösz- 
szemesterkélt — idegenektől elorzott 
pénzen fenntartott és kitartott — nem­
zeti aspirációjától, jelvényétől, házi 
isteneitől, hazája szent szerelmétől, em­
bertelenül megfosztott, — idegen bitor 
önkény rabigájába kényszeritett ön­
tudatos embertömeg . . . ? !

Bizonyára nincs és nem is lehet!
Vájjon megérdemli e egy ilyen 

módon együvé erőszakolt fegyverrel

Jegyzetek.
LXVÍII.

Szerelted-ó azt, ki önfeledkezéssel 
Gond között vigyázta első álmaidat?
Élted és halálod, jó és balszerencséd 
Közt saját szívéből emelt örök hidat.

Szeretted ó azt, ki min lenét od" adta,
A mi rossz, elnézte, — jót benned csodálta ? 
Mérgezett nyilak ha céloztak szívedre,
A helyét melletted mindenkor megállta.

Szereted-ó most is, ki szenved miattad ? 
Érted sár esik rá, 6 büszkén hordozza, 
Mosolyog azért, hogy te ne hullass könnyet, 
Szívedet e nagy szív érti, visszhangozza.

— Csak azt szereted te, ki sajgó sebedre 
A legsúlyosabb, legfájóbb csapás; mérte, 
Vérzesz a kereszten, ő az estet nyújtja. . . 
Megbocsátasz néki és meg is halsz érte.

Gáspár Imre,

Ä frakk és a cilinder.
Nincs még távol az idő, mikor a kö­

csög kalapban s a fecske farkú kabátban 
kész hazafiatlanság rejlett, s mikor uton-ut 
félen e kőt öltoaydarab volt mindenek közt 
a legnagyobb gúny tárgya. Váljon nem ál­
lunk e ily idő küszöbén ?

De az idők változnak; ha elvétve, itt- 
ott hallunk is egy egy elnyelt morgást a 
cilinder láttára s észreveszünk is egy egy 
ferde tekintetet, a nagy több jég végre is 
hozzá törődött s megtűri e kiátkozott né­
met holmikat.

Mivel hozzászoktunk már ugv ahogy a 
német barátsághoz (?) a ruháját is elszivel 
jük valahogy. És ma már azt hiszem a leg 
kisebb vidéki városban sem átalják felvenni 
a frakkot a fiatal urak, ha bálba mennek.

Mert különös, mi nálunk csak azért volt 
a frakk és a cilinder üldözés tárgya, mert 
azt tartották róla, s valószínűleg tartják ma 
is sokan, hogy német öltönydarabok. Pedig 
hát tudni lehetne, hogy a világon egyetlen 
egy nemzetnek sincs polgári öltözéke, csak 
a franciának, no és nekünk ! Csak a fran 

] oiának van polgári öltözéke, s mióta a ne j 
I mesi diszöltözókek köz-viselete kiment a di 

vatból, azóta minden nemzet, az angol, az i

olasz, a német és a többi, a francia polgári 
öltözéket fogadta el s azt viseli. Hanem mi 
vei mi közvetlenül a németektől, helyeseb­
ben mondva, az osztrákoktól kaptuk, azo­
kon láttuk, mivel nálunk a Bach-világban 
az osztrák hivatalnokok viselték, s mivel 
ezeket egy csep okunk sem volt szeretni, 
hát velők együtt kiutasítottuk a divatot is, 
melyet visellek s csináltunk mást, magya­
rost, és elfeledtük, hogy negyvennyolc előtt 
arra a divatra nem mondtuk, hogy német, s 
nem gondoltuk meg, hogy uralkodjanak fö­
lötte s ha pillanatra legyőzik is, csakhamar 
felülkerekedik s nyakára ül a győzőnek így 
történt nálunk is, és ma már a frakk és 
cilinder korlátlan uralmat gyakorolnak ismét 
a báltermekben és az ünnepélyes elfogadó 
szobákban.

A frakkról és cilinderről beszélni tehát 
ismét jogosait, most különösen az, mert itt 
az idényök is ez öltöny-dtraboknak, melyek 
nélkül be nem bocsátnának a bálterembe 
nem csak a székes fővárosban, de alkalma­
sint a nagyobb vidéki városokban sem. És 
igazán különösnek találom, hogy ez öltözék 
a bálokon ós ünnepélyeken oly kizárólagos 
hatalmat nyert. Vagy nem találták-e önök 

I soüa sem furcsának, hogy a nagy fényes 
! mulatságokon, hol minden csillog és ragyog, 
j hol a nők rózsaszín és kék és sárga s más
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fölszerelt embertömeg ezt az elnevezést, 
hogy hadsereg ?!

A mai józan, modern felfogások 
szerint nem érdemli meg!

Ilyen organizációval és ilyen lét- 
föltétellel rendelkezik az úgynevezett 
osztrák ca. és kir. hadsereg.

Szervezete észszerűben, eőt politi­
kai bűnben fogant!

Jellege, jelleme, szelleme, cultusza 
magyartalan, sőt magyargyülölő és ma­
gyart vérig sértő. Jelvénye osztrák, 
nyelve osztrák — lelke, szive, hite, 
becsülete (ha ugyan ez utóbbiról egy­
általában szó lehet! ?) osztrák. De az a 
föld, amelyen él, tapos, passziózik, por- 
tyáz, garázdálkodik; — az a föld, 
melynek kenyerét eszi, borát issza, — 
melynek fiaiból csapatait szervezi; — 
az a föld, hol magát kimulatja s ki­
piheni, — nemkülömben az a pénz, 
melyet elpazarol, melyen borozik, pezs­
gőzik és orgiákat rendez: — mindez 
nem osztrák, hanem magyar!

Van e ember ezen a világon, a 
kiben föl ne sírna a jólélek mindezek 
láttára.

Bizonyára nincs!
Az osztrák bűnös leleményesség 

azonban gondoskodik arról, hogy ide­
gen népek és nemzetek ne szánakoz­
hassanak és ne sopánkodhassanak a 
mi sorsunk felett. Gondoskodik arról : 
az osztrák bűnös leleményesség, hogy 
a mi gyalázatos elnyomatásunk és 
agyontipratásunk tragédiáját meg ne 
láthassa és meg ne ismerhesse a 
világ.

Az osztráknak elve és praxisa e 
tekintetben az, hogy lehet lopni, 
csalni, ölni, gyilkolni, rabolni, csak meg 
ne tudja senki, a ki megbosszulhatná.
A cél az ő osztrák jóvoltának gyarapí­
tása, vagyis az az önzés, mely ha 
osztrák, akkor szent! Az eszközök le­
hetnek bárminők, mert a cél szentesíti 
azokat.

Osztrák szempontból mindez lehet 
szép, jó, nemes és dicső. De hogy 
akadnak magyar emberek is, a kik az 
osztrákot ebben a rettenetes törekvés­
ben és működésben istápolják : — ez

egyéb élénk színekben jelennek meg, a me­
lyek az örömhöz, a vigassághoz leginkább 
illenek, a férfisereg fekete ruhában jelen 
meg, mintha temetésre menne ? ! Nem ta­
lálták önök fonák dolognak, hogy a fér­
fiak azt az öltözéket viselik a fényes 
vigalmakon, a melyben gyászolni szokás ? 1 
Ez a komor megjelenés egy csöppet sem il­
lik az ünnepély öröméhez, és mégis kisér­
tené meg valaki színes öltözéket venni ma­
gára, mikor táncmulatságra készül I Komoly 
öreg uraknak még csak megjárná, ámbár 
ezektől is megvárnám, hogy ha a fiatalság 
vigalmán megjelennek, hagyják otthon sötét 
kabátjokat, s ne komoritsák vele a vidám 
hangulatot. Bezzeg másként volt egykor, mi­
dőn a diszöltözetek nem mentek ki a di­
vatból, akkor volt igazén ünnepies, élénk, 
vidám kinézése a bálnak, melyen vörös, kék, 
fi’hér s mindenféle szmü selyem és bársony 
öltözetek pompáztak, csillogva az aranytól, 
az ezüsttől és drágakövektől Hanem termé- 
szelesen az költséges öltözék volt, s az em­
ber hajlandó leone azt gondol?]', hogy nem 
is más, csak a takarékosság, a szükség hozta 
be a divatba a fekete báliruhák használatát. 
Mert szent igaz, hogy semmi a vilá­
gon nem kerül kevesebbe a férfiaknak, mint 
a bál. A nőknek mennyit Kell költeni öltö­
zékökre s két bálban egy ruhában már nem

hihetetlenül hangzik. Szomorú, de ez 
mégis igaz!

Hogy az ilyen testvérgyilkosok 
minő büntetést érdemelnek majd annak 
idején : azt hiszem, evvel mindenki tisz­
tába lehet.

Csak jönne el már mihamarább a 
„dies irae dies illa.“

Magyar nemzeti hadsereg, te szent 
ideál, — jöjjön el mielőbb a te orszá­
god, mert bennünket függetlenné és 
szabaddá csakis te tehetsz !

1 politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 31.
A vezérlőbizottság ma délelőttre csak 

formális ülést hirdetett, hogy a tegnap 
elkészített válasz szövegét ratifikálja, de a 
tanácskozás ugyancsak hosszúra nyúlt. Az 
ülésteremből kiszivárgó hírek szerint az 
üzenet szövege dolgában lényeges nézet­
eltérések merültek ma is fel, de végeredmé­
nyükben valamennyit sikerült eloszlatni. A 
királynak adott választ tegnap éjjel a Nem­
zeti Kaszinóban a pártvezérek bizottsága dol­
gozta ki. Számolni kellett azokkal az aggo­
dalmakkal, melyeket gróf Apponyi Albert, 
báró Bánffy Dezső és Justh Gyula juttattak 
kifejezésre. Az 6 befolyásuk alatt a válasz 
radikálisabban nemzeti, mint tervezték, de 
a szavazatok lényege olyan, hogy minden 
valószínűség szerint alkalmas a békekötésre.

Mai tudósításunk egyébbkőnt a követ­
kező :

(A vezérlőbizottság ülése.)
A szövetkezett ellenzék vezérlőbizott­

sága ma délelőtt 10 órakor ülést tartott a 
függetlenségi pártban Kossuth Ferenc elnök­
lete alatt. Az ülésen elnökön kívül a követ­
kezők vettek részt: Andrássy Gyula gróf, 
Apponyi Albert gróf, Darányi Ignác, Hadik 
János gróf, Juslh Gyula, Bánffy Dezső báró, 
Vázsonyi Vilmos, Eötvös Károly, Hock János, 
Holló Lajos, Szederkényi Nándor, Barabás 
Béla, Gulner Gyula, Polónyi Géza, Sághy 
Gyula, Tóth János, Molnár János, Batthányi 
Tivadar gróf, Zichy Aladár gróf és Rakovszky 
István.

lehet megjelenni, a férfiak, — csináltatnak 
egy frakkot s a vállukon libeg az egész 
farsangon, azonkívül jó minden komoly lá­
togatásra, ünnepélyre, stb.

A frakk és cilinder tulajdonkép ebben 
a században jött divatba. Mind a kettő ha­
tározottan a párisi szeszély eredménye s 
francia jellegét meg nem tagadhatná. A frakk 
fokozatosan fejlődött, helyesebben mondva, 
apadt, oda, a hol most van.

XVI. Lajos francia király korában kez­
dették a kabát széleit fölhajtani, s oda gom­
bolni. Utóbb a fölhajtott részt egészen le­
metszették s ez a lekanyaritás mind hatá­
rozottabb alakot öltött, mig végre előállt a 
frakk. Kétségtelen, hogy célszerűségi szem­
pontból tették. A kabát előrósze akadályul 
szolgál a járásban, (nem nagyon régi épen 
ezért az osztrák katonák fehér kabátja is 
frakk-alakú volt,) a táncban természetesen 
még szabadabb mozgás kívántatik, mint; a 
járásban. Ezért maradt meg a frakk szabás 
a báli öltözéknél. Hanem azért nem lett 
volua szükség a ruha szövetét feketére vál­
toztatni.

A németeket bosszantotta az, hogy a 
franciáktól kénytelenek a divatot átvenni, 
azért nem rég száműzni akarták a frakkot. 
Berlinből indult ki a mozgalom s pártolásra 
talált egész Németországban. Csakhogy ha

A bizottság mai ülésén a királynak 
adandó válasz szövegét állapították meg a 
tegnap kiküldött szövegező bizottság javas­
lata alapján.

Majd még egyszer részletesen megvitat­
ták a helyzetet. A királynak adandó válasz 
pontos megállapításán igen részletes és be­
ható vita folyt, amely eltartott délutáni 1 
óráig. A válaszban — mint halljuk — pozitív 
prepozíciókat a vezérlőbizottság nem tesz, 
s célja csupán az, hogy a békeiárgyalásoí 
megkezdését lehetővé tegye. Tény az, hogy 
a király kívánságához mérten a vezérlő- 
bizottság precíze és határozott hangon sző- 
vegezte meg válaszát.

A vezérlőbizottság mai üléséről a követ­
kező hivatalos kommünikét adta ki :

„A vezérlőbizottság végleg megállapí­
totta és formulázta azt a választ, melyet 
Andrássy „Gyula gróf a vezérlőbizottság 
nevében' Ö Felségével közölni fog.“

(Meghiúsult közgyűlés.)
Kassáról táviratozzák, hogy Pon- 

I grácz megyefőnök mára közgyűlést hi­
vott össze. A közgyűlést azonban nem 
lehetett megtartani, mert a bizotlsági 
tagok a legnagyobb felháborodással 
és különféle szitkokkal törtek a me­
gyefőnök ellen.

Pongrácz feloszlatta a közgyűlést
s a teremben maradt bizottsági ta­
gokat karhatalommal kivezettette.

(Megvont dotáció.)
Kristóffy ma ó tesitette Nyílra várme­

gye törvényhatóságát, hogy a járási és me­
gyei tisztviselők dotációját február elsejétől 
kezdódőleg megvonja.

(Koronatanács.)
Bécsből táviratozzák, hogy holnap 

a király elnöklésóvel közös miniszteri 
tanácskozás lesz a Burgban, amelyen 
Fejérváry, Vörös és Feilitsch minisz­
terek is résztvesznek.

(Andrássy a királynál.)
Andrássy Gyula gróf az audencián, mely 

valószínűleg pénteken lesz, szóbelileg is bő, 
részletes jelentést tesz a felségnek és a ve­
zérlőbizottság megállapodásához képest, abban

eldobják a frakkot, mivel helyettesítsék ! ? 
Ez volt a kérdések kérdése. A németek disz 
öltönye épen nem alkalmas arra, hogy pol­
gárosítsák sőt ha szigorúan tekintjük a dol­
got, tulajdonképen nincs is a németeknek 
kizárólagos nemzeti jelmezök. A sok kap­
kodás, habozás vége az lett, hogy a néme­
tek utoljára is kénytelenek voltak meghó 
dőlni a francia divat előtt. Hiába, a német 
csak német marad mindig, — a franciával 
soha sem mórk őzhetik. És hiába győzte el 
a német a franciákat a harctéren, kénytelen 
meghódolni ízlése, gazdagsága és műveltsége 
előtt, azért csak a francia ipar ur a berlini 
piacon, a diplomácia öltöny a frakk. Bismark 
megpróbálta, katona-kabáttal helyettesíteni a 
frakkot, de nem megy, ez az egy pont az, 
melyen még Bismark ereje is megtörik.

Ne szidjuk tehát mi a frakkot, alkalmas 
öltöny darab az, a test mozgását semmiben 
sem korlátozza, a termet előnyeit kitünteti, 
és — francia darab. Ez a körülmény békitse 
ki vele ellenségeit, ha még vannak, s az, 
hogy a németek tehetetlen dühhel küzdenek 
ellene s le nem győzhetik. A németek mellé 
pedig csak nem állunk talán ? !

pk.
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az esetben, hogy a tárgyalások lehetősége 
bekövetkezik, Andráesy Gyula gróf ajánlani 
fogja a felségnek Kossuth Ferenc meghall­
gatását. A vezérlőbizottság tagjai zenélik, 
hogy minden úgy fog menti, mint a karika* 
csapás és bíznak benne, hogy a király már 
vasárnap audiencián fogadja Kossuth Fe­
rencet.

Értesülésünk szerint Andrássy már 
táviratban kihallgatásra jelentkezett a 
kabinetiroda utján.

(A koalíció válasza.)
A Magyar Hírlap értesülése szerint 

a királynak szánt válaszirat három fő­
pontja a katonai, gazdasági és belügyi 
kérdésekre terjeszkedik ki és mintegy 
programmját képezi a koalíciónak.

Andrássy minden valószínűség 
szerint a holnapi általános kihallga­
tások során átnyújtja a királynak a 
koalíció válaszát.

A vezérlőbizottságban úgy hiszik, 
hogy a király nem válaszol rögtön, 
mert a katonai kérdésekben szükséges 
lesz Pittreich meghallgatása.

(A nógr&dmegyei ellenállás )
Ma rendkívüli közgyűlés volt Nagy 

Mihály alispán elnöklésével. A gyűlésen 
egyhangúlag elhatározták, hogy a tisztvise­
lőket a főispánnal való minden hivatalos 
érintkezéstől eltiltják, az önkéntesen befizetett 
adókat nem szolgáltatják be és önkéntesen 
jelentkező újoncok ajánlati lapjait nem en­
gedik kitölteni.

(Hontmegye.)
Tegnap délután egy század csend- 

őrség a vármegyeházát megszállta, a 
főispáni helyiségből az aljegyzőket ki­
vezették. Szabó Mihály megyefőnök az 
éjjel Balassagyarmatról kocsin ideérke­
zett és a városházán szált meg. Körü­
lötte állandóan erős csendőrfedezet van. 
Az installáció holnap lesz. a város nyu 
godt. Több házon gyászlobogó leng.

(Karhatalom.)
Makóról táviratozzák, hogy Petro vies 

Mihály felfüggesztett főszolgabírót ma csend­
őri karhatalommal eltávolították hivatalából, 
mire Szatmáry Károly uj főszolgabíró elfog­
lalta a hivatalt. Szatmárit érkezésekor meg- 
abcugolták és záptojással megdobálták.

(Fazekas Ágost ügye.)
Fazekas Ágostnak, a két hónapi 

fogházra ítélt pestmegyei főjegyzőnek 
ügyét ma tárgyalta a felebbviteli bíró­
ság. A bíróság a semmiségi panaszt 
elutasította, azonban az Ítélet feloldá­
sával elrendelte a bizonyítási eljárás 
kiegészítését.

Dj beosztás a rendő rségnél 
Üdvös intézkedések.

(Saját tudósítónktól.)
— jan. 31.

Irányadó körökben hallottuk Kovács 
Gusztáv elpáholása után a következő nyilat­
kozatot :

— Ha az az eredménye lesz a bántal­
mazásnak • hogy a debreceni rendőrség hiva­
tása helyes teljesítés're kény szeritte tik, Deb­

recen bizonyos irányú bálával fog tartozni a 
szerencsétlen megyefőnöknek.

Ez a nyilatkozat időszerűvé lett most, 
hogy a rendőrlegénység uj beosztására vo­
natkozó intézkedés nézeteiről tudomást ve­
szünk.

Amikor közügyekről, közügyét érintő 
intézkedésről van szó, nem vagyunk annyira 
elfogultak, hogy teljesen figyelmen kivSl 
hagyjuk azokat az érdekeket, amelyet egy 
város közbiztonságának kielégíteni kell.

Ebből a szempontból, — bárha Vaday 
ur inváziója ellen minden kínálkozó alka­
lommal felemeljük tiltakozó szavunkat, — 
most csak azt tekintjük, hogy Debrecen 
rendőrségének újjászervezése előtt olyan üd­
vös intézkedések történtek, r melyek alkal­
masak arra, hogy az újjászervezés véglege­
sítéséig a város közbiztonságát fenntartsák 
és megóvják. Ezért nem tartjuk helyén va­
lónak támadásra használni fel olyan alkal­
mat, amely tulajdonképen rideg igazságos­
sággal inkább elismerést szülhet, mint tá­
madást.

A dolog éidemeaz, hogy Vaday László 
dr. id. főkapitány, Beniczky Tamás budapesti 
rendőrfelügyelő tervezése alapján ma rende­
letét adott ki.

A rendelet, amelynek szószerinti szö­
vege tu'ajdonfcépen a bírálat szempontjából 
csak a hozzáfűzhető következtetések miatt 
érdekes, — azzal kezdődik, hogy az id. rend­
őrfőkapitány energikus hangon kioktatja a 
rendőrlegénységet kötelességének mikénti tel­
jesítésére. Azután pontokba foglalva felso­
rolja egyrészt a legénység uj szolgálati be­
osztásának részleteit, másrészt azokat az 
irányelveket, amelyeknek a szolgálattétel 
ideje alatt a legénységet irányítania kell.

A különbség a régi és uj beosztás kö­
zött a következő :

Eddig a rendőrlegénységnek sohasem 
volt szabadnapja. Szolgálatát 6 és 12 órai 
pihenéssel megszakítva teljesítette. Az uj be­
osztás szerint minden rendőrszem az első 
napon : 12 órát szolgálatban van, 12 órát 
otthon tölt el; a második napon24 órát tar­
talékban, vagyis a bűnügyi osztályon ké 
szentéiben tölt el; a harmadik napon 12 
órai őrszolgálatot teljesít s 12 órát otthon 
tölt élt; a negyedik nap teljesen szabad. 
Ez a szolgálati "beosztás ismétlődik aztán 
elölről minden négy nap után

Látható tehát, hogy az uj beosztás cél 
szerűen és igazságosan gondot fordít arra 
is, hogy a legénység bizonyos számú nap 
után pihenjen is 24 óráig.

Az uj beosztás fővárosi módszer szerint 
az őrhely szempontjából is felette üdvös in­
tézkedést tartalmaz. Eddig az őrhelyeken 
átlagosan minden rendőrlegény megfordult. 
Ezután minden őrhelyre négy állandó őr 
szem kerül a szolgálati nap időszakainak 
megfelelői eg, amelyek négyszer hat- hat órára 
törjednük

Az állandó őrhelynek az az előnye, hogy 
az állandó őrszemek egy fél év alatt töké­
letesen megismerik az őrkerűlettel — értve 
alatta azt a területet, amelyre egy egy őr­
szem hatásköre kiterjed, — külsőségeit, la­
kóit, sajátságait stb. s ilyen módon fokozott 
mértékben teljesíthetik hivatásukat. Ennek 
bizonyítására álljon itt az az eklatáns példa, 
hogy a rendőrőrszem például világosságot ész­
lel olyan lakásban, ahol azelőtt soha abban 
az időben világosság nem volt. Ez a szo­
katlan körülmény alkalmat ad neki arra, 
hogy az illető lakásban tudakozódjék ős eset­
leg meggátoljon ezáltal valami végzetessé 
válható szerencsétlenséget. — A példa naiv 
és egyszerű, de igazolásául szolgál annak, 
hogy az állandó őrszem milyen üdvös in­
tézkedés

Ezenkívül a legénység, — tekintet nél­
kül arra, hogy ki milyen hosszú idő óta 
szolgál, naponta reggel 9—10 ig oktatásban 
részesül. Minden nép azok vesznek részt az

oktatási órán, akik előtte való nap déli 12 
órájakor 24 órára terjedő szabadnapjukat 
megkezdték. Ez az intézkedés viszont azt 
akarja elérni, hogy az oktatásban részesülők

Eihent agygyal jelenjenek meg az oktatás- 
oz. Vagyis elméjük meg is értse mindazt, 
amire oktatva lesznek.

Az oktatást Mihályi felügyelő végzi, de 
egyelőre Beniczky Tamás fővárosi rendőr­
felügyelő fogja irányítani.

Az uj beosztás 23 őrkeretje osztja fel a 
várost. Egy egy őrszem intézkedési köre 
azonban nem csupán saját őrkeretére terjed 
ki, hanem más örkeretre is, ha abban a be­
avatkozásra előbb észleli az alkalmat, mint 
az ille‘6 őrkeret őrszeme.

Nagyobb szerencsétlenségek esetén tar 
tozik íiz őrszem a központot azonnal értesí­
teni, de előzetesen mindazon intézkedéseket 
megtenni, atnü eket a köz- és vagyonbiz­
tonság megó vása érdekében szükségesnek lát.

A rendőrlegénységet ezután kézbesítői 
szolgálatra felhasználni nem lehet.

Az id. főkapitány szigorúan megtiltja 
végül a legénységnek a korcsmába, kávé­
házba járást, s megállapítja, hogy az ezen 
tilalom elleni vétség több eset után fegyelmi 
utón való felelősségre vonást is eredmé­
nyezhet.

Főbb vonásaiban ez volna tehát a rend 
őrlegénység uj szolgálati beosztása. — Első 
pillanatra kétségtelenül megállapítható, hogy 
az uj beosztás sok hézagot pótol, sok visszás 
helyzetet szüntet meg és bár a modern rend­
őrszervezet igen sok igényét kielégítetlenül 
hagyja, — alkalmas arra, hogy ideig óráig 
segítsen a tűrhetetlen állapoton.

Úgy értesülünk, hogy a rendőrség uj 
szervezési szabályrendelete a napokban kerül 
az illetékes tényezők véleményezése alá.

Feltétlen és időszerű követelmény, hogy 
ennek keretében teljesen uj alapokra fek­
tessék a rendőrség szervezetét. Az a szel­
lem, amelyet az uj beosztás képvisel, egy 
jelentős lépéssel előbbre vitte a megoldás 
felé a régóta vajúdó kérdést. Nekünk az a 
határozott meggyőződésünk, hogy ennél az 
első lépésnél hosszabb pihenőt tartani nem 
szabad. Meg kell valósítani a két órai 
őrséget, ennek megfelelőleg szaporítani a 
létszámot és az őrhelyeket, — a legénység 
oktatását modern alapokra fektetni, szigorúan 
körvonalozni a munkaköröket, s minden 
ügykört elhatárolva arra törekedni, hogy 
Debrecennek, — amely város predesztinálva 
van modern fejlődésre — minta rendőrsége 
legyen.

A helyes alapokon nyugvó közbizton­
ság a folytonos fejlődés egyik alapvető bá 
ziea, amelyre a haladás szédületes skáláját 
lehet építeni.

Titokzatos öngyilkosság.
(Saját tudósítónktól.)

jp.n. 31.
A Debrecen szállóban ma délután ön- 

gyilkosságot követett el egy 30—35 év kö­
rüli úri ember, akiről utólag megállapították, 
hogy Gyenes Farkas Gyula nevű ős gróf 
Serényi Béla orsz. képviselő, volt kereske­
delmi államtitkár unokaöcsese.

Az öngyilkosság részletei a kővetkezők :
Nyolc tiz nap óta a „Debrecen“ szálló 

vendéglőjében étkezett Gyenes Farkas Gyula, 
aki előszeretettel mondta magáról, hogy de­
tektív. Bizonyára ezen a réven kedvezmé­
nyeket akart elérni. Tegnap este aztán la­
kást is a szállóban bérelt, a vendégkönyvbe 
azonban nem akarta beírni a nevét. Ma dél­
ben a szálló-szolgát küldte fel hozzá Harangi 
György, a szálló és vendéglő tulajdonosa, 
hogy a törvény utasításának megfelelőleg az 
uj szobaur nevét a vendégkönyvbe beírja. 
Gyenes a szálló-szolgái kidobta a szobából 
özekkel a szavakkal •

xí
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— Akkor főbelövöm magamat.
Nyomban ezután eldördült a pisztoly, 

amely halálos sebet ejtett Gyenes Farkas 
Gyulán.

A lövés zajára betörtek szobájába, ahol 
akkor már hatalmas vértócsában feküdt az 
öngyilkos.

A helyszínén szokatlan gyorsasággal 
megjelentek a rendőrség hivatalos küldöttei, 
Pósalaky ügyeletes rendőrbiztos és dr. Varga 
Emil tiszti orvos. Varga dr. gyorsan bekö­
tözte a szerencsétlen fejét. A golyó tudniil 
lik Gyenes agyába fúródott s bár nem oko­
zott rögtöni halált, mindamellett halálos, 
mert kínos agygörcsök léptek tel.

Az öngyilkos zsebében mindössze két 
levelet és egy kopott pénztárcát találtak. A 
levelek egyike gróf Serényi Bélának szól s 
le van zárva. Másika Harangi György ven­
déglőshöz volt intézve s Gyenes elsősorban 
bocsánatot kór benne azért, hogy épen az ő 
szállójában követte el végzetes lettét, — 
aztán pedig tudomására hozza, hogy tarto­
zását dr. Saáry Sándor nyíregyházai tiszti 
főorvos fogja kiegyenlíteni, akigvagyonát ke­
zeli. Az öngyilkos ezen levél alá X. Y. jel­
zést tett. A kopott pénztárcában mindössze 
egy krajcárt találtak.

Arra a hírre, hogy egy budapesti de­
tektív lőtte magát agyon, megjelent a hely­
színen Vaday id. főkapitány ős Beniczky 
rendőrfelügyelő is, akik az öngyilkos meg­
szemlélése után kijelentették, hogy semmi- 
esetre sem detektív.

Gyenest a közkórházba szállították, 
ahol este 7 órakor anélkül, hogy csak egy 
percre is magához tért volna, meghalt, hogy 
milyen ok kénvszeritette tette elkövetésére, 
azt nem tudhatni.

4

IRODALOM.
Rákos Arnold fővárosi hegedűművész 

elite nagy hangversenye, Sehmotzer Irén 
operaénekesnő és Verlin Sándorné zongora 
művésznő közreműködésével, február 4 én, 
este fél 8 órakor tartatik meg a Zenede dísz­
termében. Műsor : I. Beolhoven : Hegedűver­
seny D dur i-ső tétel (Hubay Jenő cuaden- 
ziájával) Előadja: Rákos Arnold. II. a) Wag­
ner : Ária Tanhäuser operából. — b) Ifj. Áb 
rányi Emiltől : „Szeretlek.“ Énekli: Sohmot- 
zer Irén. III. a) Chopin Nocturne ,Fis“ dur 
b) Moszkowsky „Tarantelle.“ Zongorán elő­
adja : Verlin Sándorné. IV. a) Bach, Prälu­
dium. b) Goldmark, „Air.“ c) Paganini: 
„Caprice“ (No. 24.) Előadja : Bálcos Arnold. 
V. a) Thomas, Ária „Mignon“ operából, b) 
Farkas Ödön, „Sir a nóta.“ c) Müller Ká­
roly „Ezt a rózsát,“ Énekli: Schmotzek 
Irén. VI. Wienowszky, Faust Fantazia. Elő 
adja : Rákosi Arnold. Helyárak : I—V. sor 
elsőrendű ülőhely 4 kor. — VI —X. sor má­
sodrendű ülőhely 3 kor. Állóhely 2 korona. 
Jegyek kaphatók: Csáthy Ferenc könyv­
kereskedésében Debrecen, II. Egyháztér 2.

MAPI HÍREK.
Napról-napra.

— január 31.
Ezerévig ápolgattuk 
Hon fi-szenvedések Iáját,
Most meg járjuk, vénhedt fővel,
A rágalmak iskoláját.

A silányak jobbjainkat 
Hogy dobálják sárral, kővel:
„Nem békülnek— mert könnyelműk /“ 
Vagy ; „Békülnek önzőn s erővellu

Nemzetem, tanuld meg végre 
Jók bizalmát, ösmerését 
Es tanuld meg a silányak 
Ellőkésót, megvetését

— Jogász bál. Tegnap este zajlott 
le a Bika szálló dísztermében az évad egyik 
legkedveltebb, fényes, előkelő mulatsága — 
a jogászbál, mely mint a megelőző években 
most is — páratlanul — emelkedik ki si­
kerével a farsangi mulatságok közűi. 
Az ékesen feldíszített tánctermet Debrecen 
és vidékének előkelő közönsége töltötte meg. 
Rózsás arcú, vigadni vágyó bájos hölgyek 
kecsesen lejtették ifjú gavallérjaik karján a 
táncot. M agy ári ók pompás zenéje mellett s 
tartott a mulatság ősi szokás szerint kivilá­
gos kivirradtig.

— A rendőrség szervezési szabály­
rendelete. Attól az ideiglenes jellegű intéz­
kedéstől, amely a rendőrlegénység beosztá­
sára vonatkozik s a melyet lapunk más he 
lyén ismertetünk, — elütő kérdés a rendőrség 
szervezési szabályrendelete. Ezt a szabály­
rendeletet, amelyet a városi tanács egyik 
tagja dolgozott ki Végh Gyula segítségével 
a tanács most megküldte az id. főkapitány 
hogy észrevételeit tegye meg. Vaday László 
nem akar, vagy nem képes önállóan meg 
jegyzéseket fűzni a szabályrendelethez, ezért 
a rendőrség tisztikarát a jövő hét valamelyik 
napjára a szabályrendelet tárgyában ankétra 
hívja össze. Az ankéton minden rendőrtiszt- 
viselőnek módjában lesz tapasztalatait és 
tudását érvényesíteni.

— A főorvosi hivatal átadása. Meg­
írtuk, hogy a polgármester a tiszti főorvos 
teendők ellátásával dr. Varga Emil kerületi 
orvost bízta meg. A főorvosi hivatalt ma 
délelőtt adta át Körner Adolf városi tanács­
nok dr. Varga Emilnek, aki naponta d. e. 
9—12-ig és d. u. 2—4 ig tart hivatalos órát 
s Széchenyi u. 26. szám alatt levő rendelő 
helyiségében.

— A „csapókerti függ. és 48 as 
olvasókör“ február hó 17-ón, szomba­
ton a „Margit fürdő“ dísztermében és mel­
lékhelyiségeiben könyvtárának gyarapítására 
és házalapja javára zártkörű táncvigalmat 
rendez. — Belépti-dij személyenként 1 
korona 20 füllé?; előre váltva 1 korona. 
— A meghívó kívánatra előmutatandó. — 
FelülSzetéseket a jótékonyáéira köszönettel 
fogadunk és a hírlapokban nyugtázni fo­
gunk. Zenész : Veres Tóni zenekara. Hideg 
és meleg ételekről, tisztán kezelt italokról 
gondoskodva van. Kezdete este 8 érakor.

— A városi muzeum gyarapodása.
A mai napon igen becses tárgyakkal gazdago 
dott a városi muzeum. Ugyanis a helybeli 
Asztalos Ipartársulat a muzeum vezetői ál­
tal még az elmúlt év nyarán az összes hely­
beli ipartársulatokhoz intézett felhívása kö­
vetkeztében közelebb tartott közgyűléséből 
elhatározta, hogy egyelőre tulajdonjogának 
fenntartása mellett letétül a városi múzeum­
ban helyezi el az 1872-ben megszűnt céh­
rendszer korából fennmaradt összes régi Írá­
sait, könyveit s egyóbb tárgyait. Ezek kö­
zött vannak : a Gáspár György főbíró által 
1647 ben és I. Ferenc császár által 1821-ben 
kiadott eredeti céhszabályok és kiváltságok ; 
utóbbiak igen szép rajzokkal díszítettek s 
aranyos függő pecséttel vannak ellátva. — 
Érdekesek a nyilvetéshez használt régi réz­
táblák ; nem különben egy szavazatszedő 
ládácska golyókkal. — Ezekenkivül jegyző­
könyvek, vándorlókönyvek, nyomtatványok 
és kéziratokból áll a gyűjtemény. De mind­
ezeket felülmúlják értékre nézve az úgyne­
vezett „remek rajzok“ amelyeket 1755-től 
fogva 1865 ig készítettek a céhbe való fel­
vételre jelentkező debreceni asztalos meste­
rek. Összesen 126 ilyen rajz és még 17 drb. 
1818 1821-ben készült mintarajzlap van a 
kultúrtörténeti szempontból nagyon becses 
gyűjteményben. Mindeme tárgyakat a tár­
sulat megbizásáből a mai napon adták át
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Löfkovios Artur muzeum igazgatónak és 
Zoltai Lajos muzeumőrnek Dinnyés Gyula 
társulati elnök, Nachter Károly jegyző. Ko­
vács Béla, Olényi Antal és Kiss Jözsef ki­
küldöttek.

— Tanulók hangversenye. A deb­
receni Kegyes-tani tórendi Rém. Kath. Fő­
gimnázium Önképzőköre 1906. február hó 
1-én d. u. 5 órakor a főgimnázium díszter­
mében, az „Ifjúsági zászló-alap“ javára ió- 
tókonycólu ünnepélyt rendez. Helyárak: Ül 
lőhely 1 korona. — Állóhely 40 fillér. — 
Deákjegy 20 fillér. Jegyek előre válthatók 
Mihalovits Jenő gyógyszertárában. A felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapi 
lag nyugtáztatnak. — Az ünnepély műsora:
1. Erkel F. Bevonulási induló a „Hunyadi 
László“ bél. Előadja: a főgimn. zenekar.
2. Várady A. Melyiket ? Szavalja : Győré 
Ferenc V. o. t. 3. Möhring F. Távolban. 
Előadja Hegyi János VII. o. t. és kiséri a 
főgimn. férfikar. 4. Farkas- Hetényi: Czinka 
Panna. Melodráma. Szavalja: Maugner Art­
hur Vili. o. t. Kisérik: cimbalmon Bárdossy 
Gyula VII. o. t., zongorán: Brück Emil VII. 
o. t. hegedűn : Erős Henrik VI. o. t. 5. Boka 
kesergője. Előadják: hegedűn Csanádi Dezső 
VIII. o. t„ zongorán Irinyi István VII. o. t. 
6. Erődi E. Szülőföldem. Előadja: a főgimn. 
vegyeskar. 7. Gabányi. Az öngyilkos. Mo 
nolőg. Előadja : Hegyi János VII o. t. 8. 
Linka C. Rákóczy emléke, induló. Előadja : 
a főgimn. zenekar.

— Elkobzás. A „Debrecen“ eimü 
laptársunkat ismét az a kiváló szerencse 
érte, hogy az ügyészség tegnapi számát, a 
melynek „Barabás a helyzetről“ eimü vezető- 
cikkében királysórtést látott, — ma délután 
elkobozta. — Az elkobzás! eljárást Mile Pál 
rendőrfogalmazó végezte.

— A Szent Erzsébet-egyeaület feb­
ruár 3-iki táncestélyén, mint haljuk, nem­
csak a Magyari-testvórek teljes zenekara, de 
a Debrecenben állomásozó 39. cs. és kir. 
gyalogezred zenekara is fogja az ezredes le­
kötelező szívessége folytán felváltva a tánc 
zenét szolgáltatni. A palotás-táncot 16 pár 
fogja lejteni teljes diszmagyarban. a hölgyek 
épp úgy mint az urak, kezdik pedig pontban 
9 órakor. Most már akármely áron keresik 
és kérik a páholy-jegyeket, a rendezőség 
nem tud szolgálni velük, mert már mind el­
keltek. Azonban személy-jegyek ára 2 kor., 
osaládjegy ára 5 kor. még mindig kaphatók 
Borso's Kata és Riesz Lipót üzletében.

— Csendőrszurony használatban. A
közeli vámospércsen véres verekedés történt 
a napokban, melyben veszedelmes szerep 
jutott a csendőrszuronynak is, ami szomorú 
következményekkel járt egy vakmerőségé 
tői elragadott berúgott falusi atyafira, ki 
féktelen indulatának valószínűleg életével 
fogja megadni az árát. Nagy vásár volt ugyanis 
a községben s a vásárban ott mulatott Tanka 
János a falu egyik közismert garázda alakja, 
aki több társával az egyik boros sátorban 
nagy verekedést rendezett, mely osendőri 
beavatkozást igényelt. Miközben Papp Sán­
dor és Burz Vazul községi csendőrök szót­
akarták oszlatni a részeg verekedőket. — 
Tanka János, Papp csendőrnek háta mögé 
lopódzva megragadta fegyverét, amit látva 
annak társa használta szuronyát és ágyékon 
szúrta a vakmerő embert, aki súlyos sérülé­
sével most élet halál között lebeg és semmi 
remény sincs felépüléséhez. Az esetről, mely 
Vámospércsen nagy izgalmat keltett, tegnap 
jelentést tettek a debreceni csendőrszárny 
parancsnokságnak, honnan Marjalaky had­
nagy nyomban kiutazott Vámospórcsre a vizs­
gálat megejtóse végett.

— Meghosszabbítás. A városi tanács 
hivatalos értesítése, hogy a failletőség kivál­
tási határidejét 1906. február 15-éig meg­
hosszabbították.
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— Baksay Sándor Iliásza A kollé­
giumi könyvtár ereklyegyüjteménye nagy 
értékű munkákkal gyarapodott a napokban. 
Baksay Sándor, a kitűnő iró és műfordító, 
elküldte a ref. főiskolához megőrzés végett 
Homérosz Iliászának 8—23 énekét, a maga 
magyar tizenkettős versekben való fordításé 
nak jórészt eredeti kéziratát. Ugyancsak az 
6 révén jutott a kollégium birtokába Báthory 
Gábornak, az egykori debreceni deáknak, 
később pesti püspöknek, kilenc kéziratos 
könyve, megannyi latin vers, egyike másika 
igazán költői értékű. Köztük van Vörös­
marty Cserhalmának, Homérosz Békaegór- 
harcának, Boileau költészettanának és a 
Csökmői sárkány históriájának latin fordí­
tása. Gyarapodott a gyűjtemény kőt debreceni 
iró kéziratával: Kardos Albert pályanyertes 
irodalomtörténeti müvének első fogalmazásá­
val és Szávay Gyula „Csokonai kárhozta 
tása“ s „A nagy f-jsorban“ cimü, debreceni 
vonatkozású költeményének eredeti kézira 
tával. A modern Magyarországnak már csak­
nem minden Írója képviselve van az ős 
kollégium könyvtárában egy vagy több kéz­
iratával.

— Meglopott butorgyáros. Nagy­
szabású lopásnak jött nyomára üzletében 
tegnap Sohvarc Vilmos butorgyáros, melyet 
egyik alkalmazóija, Széli Istvánná követett 
el kárára, aki lasanként mintegy 300 ko 
róna értékű bútorszövetet, ágyteritöket, sző­
nyeget stb. különféle értékes holmit tünte­
tett el a bútorüzletből. Az összelopdosott 
holmit a tolvaj asszony mostoha anyjánál 
őzv. Sinay Lajosnál rejtette el, ahol azt meg 
is talV'a a rendőrség, mely az eljárást meg­
indító', la ellene.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és íányképnagyitási műterme Pies- 
stoa 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapubejáróiénál levő ki­
rakatban.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 ko 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth- utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

x Bolt kiadó (vízvezetékkel) legfor­
galmasabb helyen, Dégenfeldtér 10.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

Öngyilkos tisztiszolga. 
Szivén lőtte magát. 

Szigorú bánásmód miatt.
(Saját tudósítónktól.)

— jan. 31.
A Póterfia-ulca 47. számú házban ma 

reggel öngyilkosságot követett el egy szegény 
elkeseredett honvéd baka, akit, — mint sok 
más hasonló sorsra jutott bajtársát — a 
rideg katonai fegyelem ős tulszigoruság, 
melylyel szabad élethez szokott lelke nem 
tudott megbarátkozni — üldözött a halálba.

Lótán László a Debrecenben állomásozó 
3-ik honvéd gyalogezrednél szolgált. Két 
esztendeje, hogy besorozták katonának. Va­
gyontalan árva fiú volt, még gyerek korá 
ban elhaltak szülei s magára hagyatva a 
nagy világban, egyes falujabeli szánakozó

SZABADSÁG

jó emberének pártfogása alatt cseperedett 
fel, mig saját erejéből, munkája után meg 
tudta keresni kenyerét.

Bár a sors korán megtanította a fiatal 
legényt tűrni, szenvedni, a szigorú katona 
életet nem igen tudta megszokni, különösen 
eleinte folyton panaszkdoott bajtársainak, 
hanem aztán nehezen mégis beletörődött 
sorsába és példás, értelmes katona vált be­
lőle, úgy, hogy jó magaviseletével csakhu 
mar feltűnt ezredésének Vieber Adorjánnak, 
aki később tiszti szolgájává tette.

Mint — talán — bármelyik sorsosa 
szerfelett örült a szegény fiú, hogy ezredese 
szolgálatába fogadta. Szerencsének tartotta 
ezt. Azt hitte, hogy jobbra fordul a sorsa, 
könnyebben lemorzsolja hátralevő szolgálati 
idejét. Mennyire csalódott. Még csak ekkor 
lett igazán elviselhetetlen neki a katonaélet 
s ift kezdődött a tragédiája. Attól kezdve, 
hogy tisztiszolga lett nap nap után csak 
fokozódott elkeseredettsége. A szigorú ezre 
des nagyon rosszul bánt vele s a legkisebb 
ballépéséért is szigorúbbnál, szigorúbb bűn 
tetőseket szabott rá.

A szerencsétlen, sorsüldözőtt katona egy 
darabig tűrt, szenvedett, de végre is meg­
unta az örökös, féktelen szigort, szabadulni 
akart a tűrhetetlen bánásmód elől, és mint­
sem tovább is tűrni kelljen azt neki öngyil­
kos lett, — agyonlőtte magát. Tettét ma 
reggel, követte el. Mindjárt, ahogy felkelt 
félrevonult az udvarban levő fáskamrába 
ahova pár perc múlva lövésdörejre szaladtak 
össze a házbeliek, akik ott találták a bol­
dogtalan fiatalembert vérében fetrengve hal 
dobolva a farakáson, mellette hevert szolgá­
lati fegyvere, melylyel kioltotta életét.

Nyomban orvosért szaladtak, de hiába 
volt mi- den, mert rövid vonaglás után ki­
szenvedett.

Szivét ütötte át a golyó. Két levelet 
hagyott hátra, egyiket a rendőrségnek, má­
sikat a szerkesztőségnek Írja. A levelekben 
meghatóan ecseteli tragikus soreát és azt 
állítja, hogy ezredesének szigorú bánásmódja 
üldözte a halálba.

Holttestét kiszállították a csapatkór­
házba.

Képek a népkonyhából.
— jan. 31.

A legsötétebb és legnyomorgóbb Deb 
récén naponként együtt látható a népkony­
hában. Szánakozás nőikül nem lehet végig­
tekinteni ezen a társaságon, de ha közelebb 
ről megismerkedik velők ez ember, a szána­
kozás mellé egy még kellemetlenebb érzés 
szegődik : a megdöbbenés. Mert nemcsak 
éheznek ezek az emberek, de ruhájuk sincs, 
rongyosak, szennyesek, betegek s a mi a 
legmegdöbbentőbb: jellemüket is kirágja a 
nyomor férge.

Már 7—8 éves gyerek elköveti azt, 
hogy a szelvényét, melyre rá van Írva, hogy 
1 adagot kap, meghamisítja. Az egyest ki- 
vakarja és kettest, vagy négyest ir helyébe. 
Ezekből idővel bankóhamisitók lesznek, ha 
módját ejthetik. _

A minap beállít egy töpörödött anyóka 
és csaknem sírva könyörög :

— Kérném szépen, adjanak nekem két 
porció levest 1

— Hogy hogy ?
— Mivel hogy beteges asszony volnék.
Öt perc múlva megjelenik egy hatal 

más szál ember és elmondja, hogy nincs 
munkája, hát szeretne ingyen ételt enni.

— Hanem két porcióval kérnék.
— Hogy-hogy.
— Mert hát ép, egeszseges ember va-

8y0k Egyiktől sem lehetett megtagadni a két 

porciót.

Hogy az éhezők is tudnak válogatni, 
arra is szolgáltat példákat a népkonyha. 
Tény például az, hogy némely napon meg­
kétszereződik a nyomorgók száma. Másnap 
az 6 szemükben, mert a többi napokon csak 
marhahuslevest esznek, a miben hús, pityóka 
dara (rozs, vagy árpakása) van befőzve. 
Vannak már különb napok, mert talán bab

leves van, a mihez néha kenyér is járul. 
Némely nap azonban a napok napja. Akkor 
füstölt bus van a levesben, meg pacal. 
Olyan, hogy még a pápa is megehetné, 
hogyne adná hát ki magát nyomorgónak az 
egész külsőség ?

*

A kis Marci keserves sírásra fakadt, 
pedig már az orr-s előtt volt a párolgó leves, 
El is panaszolta, hogy ellopták a kanalát.

Marci akkora bőgősbe kezdett, hogy 
mindenkinek megesett a szive rajta és min­
denki a kanál keresésére indult.

Hiába, a kanál nem volt sehol. Mikor 
aztán a Marci megunta a bőgést, hát el­
kezdte inni a levest, a pityókát pedig az uj­
jaival halászta ki. Ezzel kétszeres öröm érte 
a Marci fiút.

1. az, hogy jóllakott,
2. hogy a sajka fenekén megtalálta a 

kanalát is.
*

A népkonyha kosztja szemmel látható­
lag jól esik az egész válogatott vendégse­
regnek, ami kitetszik abból is, hogy minden 
csalafintaságot elkövetnek, hogy még egy 
porcióhoz jussanak. A gyerekek elevenen, 
duzzadó képpel távoznak és valóságos indi- 
ánus-harooi rendeznek, hogy ki jöjjön előbb 
ismét az üst elé.

Csak egy véletlenül jelen volt városi 
tanító, ak;nek több tanítványa jár oda, akadt 
meg valamin :

— Furcsa 1 — mondotta egy kartársá­
nak. Egy idő óta mindegyre sűrűbben ké- 
rezkednek ki a tanítványaim 1

*

Egy csapókerti fiú egész fazékkal állí­
tott be a népkonyhába — egy kiváló napon. 
Mindjárt öt adag levest kórt.

— Hányán vagytok otthon ? — kér­
dezték. ..

— Öten. Két testvérem, én, az anyám, 
meg a nagyapám.

Májd zavartan hozzátette :
— Nagyapám már meghalt.
— Minek akkor öt porció ?
— Mert azóta van egy kis mala­

cunk is.
Szóval, mikor füstölt hús, meg pacal 

van a levesben, még a malacok is nyomo­
rognak . . .

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Péntek, feb. 2. d.u. „János vitéz“ rege­
játék.

Este: „Jerikó falai“ színmű. (C).
Szombat, tebr. 3. „Dorrit kisasszony„ 

vígjáték. (A).

* Bohémszerelem. A mai második 
előadás már gyorsabb tempóban ment, mint 
a tegnapi. A szereplők ma is teljes oda­
adással „mentettek“, de tartós sikert bizto­
sítani nem tudtak. Taps és kihívás alig-alig 
volt; közönség is kevesebb.

* Az ifjú Csokonai. A Csokonai-kör 
pályázatán Oláh Gábor színmüve mellett egy 
végtelen bájos vígjáték tüut ki, a melyet a 
pályabírók a jutalomdij felével tüntettek ki. 
Ez a dartb az ifjú Csokonai vígjáték és szer­
zője Homonnai Albert, a nagyváradi Író­
gárda egyik legtehetségesebb tagja. A szín­
ház Homonnai vigjátókát, a költő születése 
napjának évfordulóján február 17-én mutatja 
be. A szerepeket Zilahy igazgató a követ­
kezőképen osztotta ki : Vajda—Békés, Ágota 
—Csáder Irén. Lilla—Szabó Irma, Csokonai 
—Krasznay, Puky—Szakács, Kristótné—Ar- 
dai Ida, Bandi bácsi—Polgár. A darabból a 
próbák megkezdődtek.

* Bohémszerelem. Herblay gyönyörű 
zenéjü operettje a keddi bemutatón nagy si­
kert aratott. A közönség érdeklődése oly 
nagy a pompás daljáték iránt, hogy a csü­
törtöki előadásra is nagy számú előjegyzés 
történt, Zilahy igazgató erre való tekintettel 
a jövő hét műsorára is kitűzi a „Bohém sze­
relem előadását.

X
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* Dorrit kisasszony. A szombat 
bemutatásra kerülő „Dorrit kisasszony“ 
adása iránt oly nagy fokú érdeklődés 
tatkozik, a milyenre csak igen ritkán 
akalom. Nem is csoda, mert a bájos víg­
játék egvik e azon fehér daraboknak, a 
maivek raindeu pikantériától mentesen mú­
lt ttivó ölletekkel érik el a szenzációs hatást. 
A d rab meséje a hires amerikai humoris­
tának, Mark T.ounok regényéből ismeretes 
és éppen az kelti fel a nagyfokú érdeklődést, 
hogy a kedves „Donit kisasszony“, hogy érzi 
magát a színpadon.

TÁTIKÁTOK.
Szerencsétlenség munka közben.

Rozsnyó, jan. 31. A nagyszlabosi pa­
pírgyár villamfejlesztő telepén dolgozó Breuer 
Mátyás gépész kabátját a tranzmissziós kerék 
munka közben elkapta és a gépészt a ke­
rekek közié lökte. Mire a gépet megállították 
Breuernak mindkét lába darabokra volt törve 
és bordája betörött. Ma a rozsnyói közkór­
házban a szerencsétlenül járt gépész mind­
két lábát térden felül amputálták. Breuer 
haldoklik.

A hercegprímás felgyógyulásáért.
Esztergom, jan. 31. Dr. Rajner Lajos 

érseki általános helynök ma egy külön kör­
levelet bocsátott ki, a melyben elrendelte, 
hogy a főegyházmegye összes templomaiban 
naponta a hercegprímás felgyógyulásáéit 
imádkozzanak.

A dán király üdvözlése.
Sopron, jan. 31. Keresztély dán király 

elhunyta alkalmából Toepler Kálmán pol­
gármester Sopron város nevében részvétté 
viratot intézett Frigyes dán királyhoz, a ki 
leánya látogatására évenként kétszer is el­
látogató! Sopronba és e látogatások alkal­
mával nagyon megkedvelte a várost és népét. 
A kifejezett részvétért az uj dán király meg - 
hatva táviratilag mondott köszönetét.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, jan. 31.

(D6U zárlat.)
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv cse­

kély. Nyugodt irányzat mellett 8000 méter- 
mázsa került forgalomba változatlan árak 
mellett. Egyéb gabonanemek változatlanok. 
Idő : változó.

-i-isa iprtlisre 
Búza októberre 
Hot* áprilisra 
f.*,b áprilisra 
Tengert májusra

17.04-08. 
16.84—86. 
13.92 -94.
14.92- 94.
13.92- 94.

Repce 1906. augusztusra 27.70—90.

Sierkdsztői-posta.
Ede. A „M—g“ egyetlen báli névsorból a kö­

vetkezőkben egészíti ki múltkori nönévbeli gyűjte­
ményünket : Ada, Baba, Bébi, Cica, Cumpi, Cunci, 
Dalszi, Gigi, Ibi, lei, Popó, Idi, 10, Ilii, Irci, Izabo, 
Lala, Lolo, Lulu, Lonci, Maca, Mirci, Mysa, Mede, 
Meri, Médi, Pufi, Puty, Saci, Timi, Toto, Zizi. 
Undorító I

K. Ce. „Ah újra telt a völgy,“ s „Majd én 
keblem fölé“ cimü versekben nincs eredeti gondolat. 
Sokszor eldalolták már, hogy :

„Mily változás a természetben ! 
Zord tél után szép kikelet,
A durcás vén anyóból újra 
Szelíd ifjú leányka lett!“

Ily föl melegített üdvözlő versek helyett várjuk 
be prózai türelemmel a tavasz végét, mert ez a 
„szelíd ifjú leányka" nagyon szeszélyes, s tavaly is 
fagyos ajkkal oly sebeket ütött földünkön, hogy még 
ma sem hevertük ki.

V ' \
N v -V" '

Közgazdaság.
Az Alsó szabolcsi Tiszai Armen- 

tesitö Társulat érdekeltsége február hő 
12-ik napján délelőtt 11 órára, Debrecenben, 
a társulat székházának (Széchényi-utca 46. 
szám.) nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tart. Tárgyak: A társulat igazgató-választ­
mányának javaslatai folytán határozathozatal 
1. a taktaközi vízrendezés munkálatairól ; 2. 
a ősegei 63. szám átmetszés holt kanyarja 
áttöltése végett már engedélyezett uj gát 
építése s az abba elhelyeztetni rendelt cső- 
zsilipről. A közgyűlést megelőzőleg ugyan­
csak Debrecenben, a székház nagytermében, 
1906. évi február hó 12-ik napján délelőtt 
9 órakor igazgató választmányi gyűlés fog 
tartatni.

Városi Színház.
Bérlet 103. szám (B)

Csütörtökön, 1906. évi február hó 1 én :
Újdonság ! Itt harmadszor : Újdonság I

Bohém szerelem.
Operette.

SZEMELTEK:
Carolus B írbemuche — 
Paul de la Bresche vicomte 
Rodolfe — — — —
Macel — — — — —
Oust ár Collíné — — — 
Alexaadre Sehaunard — 
Jacpues — — — —
Baptiste — — — —
Mauiice de la Fouchardiére 

vicomte — — — 
Monetti — — — —
Tardivel — — — —
Areéne-------— — —
Masoaret, közjegyző — 
Da la Breteehe grófné — 
Mimi

Sarkadi Vilmos. 
Ternyei Lajos. 
Kondor Ernő 
Békefi Lajos. 
Szabó Gyula. 
Perényi József. 
Nayy Pál.
Békés Gyula.

Musette 
Phcmie - 
Francine 
Angéla —

K'asznai Ernő. 
Vadász Lajos. 
Árkosi Vilma. 
Deési Alfréd. 
Ungvári Vilmos. 
Radó Anna.
Fóti Frida. 
Zilahyné S. V. 
Sz. Pozsonyi L. 
B Koppán M. 
Dinyési Juliska.

Holnap, pénteken, febr hó 2 án, két előadás : 
Délután: Este :

János vitéz. Jerikó falai.
Rege. Színmű.

és nehéz betegségek után a lábbadozónak jó 
erősítő szerre van szüksége. Minden más 
szernél alkalmasabb a csukamájolaj a test 
zsirállománya, a csontok és izmok erősbité- 
sőre. A SCO T T-féle EMULSIÓ a 
csukamájolajat oly Ízlel es és könnyen emészt­
hető formában nyújtja, hogy maga a leg­
gyöngébb beteg is e készítményt minden 
ellenszenv nőikül veszi be és emésztheti meg. 
A SCOT T-féle EMULSIÓ a legfino- 
mabb norvégiai gyógy csukamájolajból készül 
mész és nátron hypophosphitok hozzáadásával.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele 
a „hátán nagy csukát vivő halász“ védjegy.
A SCOTTféle EMULMÓ kapható min- 

den gyógyszertárban.
t.^ E?cn lapra való hivatkozásnál és 75 

fillér levélbélyeg beküldése ellenében 
VsV-'f minta üveggel bórmentve szóigM: 
Mk Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógyszert>r“ 
BUDAPEST, IV., Váci-utca 34 50 

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 5*> fill

Állam vasutak

1905. október hó 1-től.

Debrecenből indul*
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé------------
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. k. vasuttó

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u.

3.-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

vásártérról 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. &. vasúttól 
vásártérről —

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kőcs — Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske -N.-Léta felé — —

dpestre érkezik*
A. reggel 8 6.57 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind" ez. v. 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul *

A d. u. 12 6. 4 p.kór érk, gy. v. 
A d. u. 3 6. 29 p.-koi érk. sz. v. 
Az este 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjeli#6. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. n. 
d. u. 
este 
oste

éra

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Szatmár—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — — —
Szatmár felől-------— — —
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenci

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u, 
este 
este

B.-Sz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

SVAbony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kőcs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

d. u. 
este 

.éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

perc

86
15

6 43

JCJ
w:ki;rm 
mrro.s

ÍV Hirdetések
művészi illusztrálása.

MKKK

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul

Goldberger av
BoDAPESTtvvÁciOraJvW. — HIRDETÉSI IRODA."

s
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Szőlővessző
A világhírű

, Delaware*
adj« a legjobb bort I

Oltani permetezni nem kell.
a szőlészet kincse.

A plyloxerának ellent áll! 1
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

SzŐHol tvanyok mérsékelt áron kaphatókI
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :
fjzigyártö £s ffhüáts.

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy-m,

titkos!
betegségek ellen legjobb szer a

„fRIA 8“
2—8 napi befecskendéssol a folyást utőbaj és 
fájdalom nélkül felelősség mellett megszűnteit. A 
legrégibb a legelhanyagoltabb folyásban szen­
vedők Is biztos gyógyulást romélhotnok. Férfiak­
nak kor. 2.72, nőknek 3 kor. 54 fill, beküldése 
után bérmentve küldetik. Fecskendők külön 
1 korona. Raktár : Debrecenben Tóth Béla ur 
g- szertárában (Főpiac) és a legtöbb vidéki || 
g; gj szertárban is kapható. — Titoktartás 
mellett küldi Rapp gyógyszerész Tiszaszentimrén.

Bt

óvó különlegességek, valódi francia amerikai gyárt­
mány, eredeti csomagolásban 1

Orvosilag ajánlva! Föltétien biztos
Ara: korona értékben tucatonk-nt 2, 4, 6, 8, 10,12

Mdig fiiliihulhatatlan ered. amerikai újdonság!
,,Silk Finish Nevertear‘‘

Rendkívüli finomsága és nyujthatósága folytán 
e.jos biztonságot nyújt. — Ára tucatonként kor 
u 12. Routs-americans (rövid mag-óvszer), tu 

ca ónként 6, 8, 10. Női óvszer „ Pessarium oclusi 
um„ Mensinga tanár szerint, orvosi rendeletre 

Valódi Irnncia óvó biztonsági szivacs 
'safety-sponges) ára tucatonként 6—12 korona

Ul ! ^u*° vnflinal spray 1 a legbizlo TTi ]
, és legkényelmesebb női J *
dö különlegesség^ Sok ezer elismerő nyi­

latkozat 1 Ára lö korona.

I No engedj' magát befolyásitani ol- 
csóbb áruk által, mert csakis való­

nak I ctl *®8rikai óvszerek felelnek meg a cől-

Havibaj kötők „Diana öv“.
askötök (lógó has, köldök, sérv vagy gyomrobaj 

ellen)! (Női kiszolgálás.)
Gumi-gőrcsér harisnyák

éltágulás, dagadt láb és gyormekláb ellen.
- mdennemü, a betegségápoláshoz és beteg kónye- 
emhez szükséges hygienikus eszközök ered, gyári 

árak mellett.
Kérjen ingyen és bérmentve a legújabb kimeri- 

toaijegyzéket zárt borítékban, titoktartás mellett.
KaI Atí JF orvos-sebészi mü-és köt- 

^ ■ szer-gyárából Alapítva 1878

Budapest IV., Koromabcrceg-atca 273
E hirdetésre hivatkozók gummiaru rendolósokné 

• árkedvezményben részesülnek.

BUDAPEST ÉJJEL
fiifflü SZ6DZÍCÍÓS könyv

uáiodik kiadása ‘
most jelent meg.

Irta:

BílM LáSZlÓ (Adrién
Ára: 3 korona,

1 iiiflrindeW lapunk kladóhivalala utján.
mii

A Liniment Capsid comp., 
■ Horswy-Pate-Expeller pótlék»,

egy rtgjőaak Uránjuk hiztaar, mely 
már tőbe mint 36 ív íta legjobb iíjdjem. 
wübfpitó sieroek bizonyult kflezvéoyníl, 
eadznti és megbüléeetsti tattnaMfa. kíupen haaználve.

í'LgyeLracztetóa., Bilány hanuaftvíayót 
miatt bevíí áriáékor óvatosak legyünk és 
esik olyan üveget fogadjunk et$ a mely e 
pHorgony« védjegygyel ee a Richtercség-

------ X dtibeaba van csomagolva.
I üvegekben 80 filler^. 1 tor. 40 t tói 

8 JT1! ógyezélvtn minden tyügk- 
ezertérhan kapaató.. — BSeakfár: Tő fők 
lózsef gyégj^tmiaaiM,grpdapesten.

* Blotter gyógyszertára 
u wArenf 'oreeslAiihoa*-, Trágában. 
TIWrtechrtreMd tote,'

««imiiaii ■BA^a»coflcve*r BtMBMaanaMM—im

D E 8 R
t jej: Gr

B C E N, F I A C-ü 1 C A 20—27-ik SZÁM.
~r. >.

WV-Wi
'Bt™

Budweisz-i és honi gyármányu potccllán valamint Mel- 
dinrer köpeny és öntött vaakt.<yllájc, miegen szer­
kezetű vas és poreell in burkolatú konyhák, Multiplikator 
hőfejiesztő kályhahctétek. V 6r6 íl.
és felstereié?ek revolverek, hüvelyek és töltények. 
LŐPOR ÁRUDA Újdonság 1 URÓNWNIOG it nét- 
iőfegyver ÍV04. m. Szén- és fakosarak, melegvédők 
fürdőkádak vasbutorok, gyerm-ikszekok és k esik. mosdó- 
készletek, fényezett konyha-felszerelések, gépmang triók 
és fr.asarók gummi á'.vonattal.

’ ‘■ty&ü.'k;í->-tv’/ v

Syaüoríati aíüalmi aj&ndéü
Minden rendszerű korcsolyák, Gvermekszéksk-, ko- 
csik-, ágyak. Vadászati fegyveverek és felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- és szénkosarak, 
kályhaelök. Mosdó készletek, egyszerű és a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth Gyula vaskireskedésében, Piac u 20 ás 27 sz.

Képes árjegyzék ing-yen. és bérmentve.

IPaeríiiofisr^&LgribailBBam
elisnert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben 

f&jiíyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.
1 tégely ára 2 korona.

2P*swfo®8B^pydLmoQÍn
kitt oöen bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurnt, tüdőbaj,
sza tiifhwat ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő, Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer miigrán csokoládé
eisfrí'üdU. szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésébe

1 doboz ára j korona 60 fillér.

pör««*ések, tőratkák, ozeplők és az arcbőr minden tisztát!anságá-
nak eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

$‘-mvíjofer J. gyógyszertárábansen.
WIEN, I., SINGERSTRASSE 15.

rt» '.mere
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Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi Bank ALAPITTATOTT 1869-ben.

DEBRECEN (Iparbankudvar) MACIT. KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK Főelárusltója

,,dK8B « fogad. kölcsönösei nyújt váltókra és ingatlanokra. TÖilß^Zfiß^ßS kölcsönöket nyújt 600 koro

nán felül ingatlanokra, (földbirtok és házakra.) TÖZSdßi IliejbÍZ8^0^3Í teljesít értékpapírok vételére és eladására

kobönöke) nd értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzintézet részvényeire és ékszerekre. EPCpßIlZßl[ßt vesz és elad

Ugyanitt elfogadtatnak még tag jelentkezések a

C SO R SJ EG VC SO PORTBA
mely 100 d rt-, 3eo magyar jelzálog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 forint befizetéssel.

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.

ääm 7 
i&J1

w
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w

ve

LÁSZLÓ JÓZSEF
J könyvnyomda és könyvkiadóhivatal, [TELEPŐR 275. TELEFON 275.

I »I

s

DEBRECEN, Csapó-utca Q. szám.
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KÖNYVEK, Ili

folyóiratok,
Árjegyzékek,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

1

I
IIA „SZABADSÁG“

pol. napilap,

kiadóhivatala.

*

!

-

Á legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyors djlőrai íels?erelt

I ti »ina
1

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

n Ä
7?

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

:----------napilap.------

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG-

részére

jutányosán felvétetnek.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben :

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre. . . 3 kor.

Vidéken:
Egész évre ... 20 kor. 
Fél évre .... 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.

I ■!

ü- * iit
Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.


